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SAŽETAK 

Proces odrastanja u digitalnom dobu uvelike se razlikuje od prijašnjih generacija, jer su djeca pod većim 

pritiskom, ne samo od strane obitelji i obrazovnih ustanova, nego i njihovih vršnjaka. Pojavom novih 

društvenih trendova, koji zahtijevaju redovito praćenje društvenih mreža, mladi postaju sve 

zaokupljeniji virtualnim svijetom i samo-prezentacijom na društvenim mrežama. Očekivanja su sve 

veća, a mentalno je zdravlje pod sve većim pritiskom. Zato se zadnjih godina povećava broj 

adolescenata oboljelih od depresije i anksioznosti. 

Oni koji su dobro upoznati s funkcioniranjem interneta i njegovih mogućnosti imaju manju šansu 

negativnog utjecaja i pojave mentalnih problema. Zato je ključan medijski odgoj od trenutka kada dijete 

počne koristiti Internet. U tom su procesu važni roditelji, čija je zadaća selekcija internetskog sadržaja, 

ali i obrazovne ustanove koje bi djecu trebale učiti pravilnom korištenju interneta i društvenih mreža. 

Učenici trebaju poznavati i dobre i loše strane interneta kako bi svoje vrijeme u virtualnom svijetu 

provodili s pozitivnim učincima.  

Da bismo mogli učenike odgajati za medije, moramo i sami poznavati problematiku. Zato je cilj ovog 

istraživanja bio saznati više o navikama korištenja interneta i mobitela među učenicima, saznati koje 

društvene mreže učenici najčešće koriste te koje influencere prate i kakvo mišljenje imaju o njima. 

 

METODOLOGIJA, INSTRUMENT I UZORAK 

Istraživanje među učenicima provedeno je tijekom veljače 2023. godine. Korišteni instrument bio je 

anonimni anketni upitnik s 25 pitanja u elektroničkom obliku (Microsoft forms), a dijeljen je putem 

aplikacije Teams na nastavi informatike. 

U istraživanju je sudjelovala većina učenika, 85 djevojčica i 78 dječaka od 4. do 8. razreda, ukupno njih 

163. Gledajući po razredima, okvirno je svih bilo 20%. 

 

 

 

  



REZULTATI ISTRAŽIVANJA 

 

Na samom početku upitnika učenici su se trebali izjasniti što najviše vole raditi u svoje slobodno 

vrijeme. Većina učenika, njih 73% , kao glavnu zanimaciju bira druženje s prijateljima, što je važno znati. 

Iako, vidjet ćete kasnije, jako puno vremena provode na internetu,, ipak bi više željeli biti s prijateljima, 

tako da svi to trebamo poticati. Drugo mjesto popularnih aktivnosti dijele surfanje internetom i sport. 

Manji broj učenika izrađuje nešto kreativno, još manje ih uči nešto novo, a najmanje učenika voli čitati. 

 

Učenici koristeći Internet na mobitelu, računalu i tabletu provode dio svoga vremena. Za neke učenike 

je to samo pola sata (9%), za neke 1-2 sata (27%) ili 2-3 sata (24%). Ipak, najviše učenika (40%) provodi 

na internetu duže od 3 sata dnevno. Omiljeno doba dana za surfanje internetom za 61% učenika je 

poslijepodne kada su kod kuće, dok je za 26% učenika to navečer prije spavanja. Kada su spriječeni ili 

im Internet nije dostupan, 42% učenika ponekad osjeća nemir i razdražljivost, a 8% učenika uvijek se 

osjeća tako ako nisu na internetu. 

Većina učenika ima pristup internetu putem Wi-Fi-ja kod kuće (43%) ili u školi (23%), a dio učenika ima 

stalan pristup internetu putem mobilnih podataka (32%). 

Učenici koji nose mobitel u školu, imaju ga gotovo stalno u rukama, a većina njih pogledava na mobitel 

svakih pola sata ili češće (42%). Ostali pogledavaju na mobitel nekoliko puta dnevno (37%) ili svaka 2-3 

sata (19%). Samo 2% učenika od 4. do 8. razreda ne posjeduje mobitel. 

 



Učenici su označavali tvrdnje koje vrijede za njih, a povezane s korištenjem interneta. 30,7% učenika 

ponekad osjeća da se nisu dovoljno naspavali zbog količine vremena provedenog na internetu, a kod 

11,7% učenika je taj osjećaj stalno prisutan. 20,2% učenika nastoji što brže riješiti domaću zadaću tako 

da mogu na Internet, a ponekad to čini 37,4% učenika. Zbog vremena provedenog na internetu 22,7% 

učenika ponekad zanemaruje svoje svakodnevne obaveze, a nekima (14,7%) je ponekad draže provoditi 

vrijeme na internetu nego družiti se s prijateljima. Zabrinjavajući podatak je da 25,8% učenika odlazi na 

Internet da pobjegne od tuge ili neugodnih osjećaja, a još 24,5% učenika to isto ponekad čini. 

 

 

 

Iako uglavnom postoji dobno ograničenje za otvaranje profila na društvenim mrežama, gotovo svi 

učenici imaju otvorene profile na raznim društvenim mrežama. Po broju otvorenih profila prednjače 

Viber, Snapchat i TikTok, a tu su i YouTube, Instagram, WhatsApp, Pinterest, Facebook, Messenger, 

Twitter i ostale mreže. Ali najpopularnije društvene mreže koje učenici najčešće koriste su TikTok (70%), 

YouTube (58%) i Snapchat (53%). Zanimljivo je da 33% učenika ima otvoren profil na Facebook-u, a nitko 

ga ne koristi. 

 

 

 



Učenici društvene mreže koriste uglavnom za zabavu (82%) i za razgovore i dopisivanje s prijateljima 

(69%). Za praćenje influencera društvene mreže koristi 35% učenika, dok 31% učenika stječe nova 

znanja i vještine pomoću tutoriala. S obzirom da su svi naši učenici maloljetnici, neobičan je podatak 

da 6% učenika koristi društvene mreže da zaradi novce. 

 

Različiti su sadržaji koje učenici prate na društvenim mrežama, ali za većinu je najinteresantnija glazba 

(70%), zatim slijede sport (56%), igrice (56%) i filmovi (50%).  

 

 

Njihova aktivnost na društvenim mrežama za 75% učenika najčešće se svodi na dopisivanje s poznatim 

ljudima te korištenje filtera i igranje igrica. Po 36% učenika pregledava novosti, gleda tuđe profile i lajka 

tuđe statuse, fotografije i priče. S nepoznatim ljudima dopisuje se 9% učenika. 

Neki učenici (21,5%) objavljuju svoj sadržaj i to najčešće svoje fotografije i video sadržaj koji snimaju. 

Učenici koji objavljuju svoj sadržaj to čine par puta tjedno, više puta svaki dan, par puta mjesečno ili 

par puta godišnje. 

Učenici na svom najpopularnijem profilu uglavnom imaju više od 1.000 pratitelja (23,3%) ili manje od 

100 pratitelja (21,5%). Oko 20% učenika nema profile na društvenim mrežama, a ostali su podjednako 

raspoređeni u kategorije od 100-300 pratitelja, 300-500 pratitelja te 500-1000 pratitelja.  

 

Učenici su na pitanje otvorenog tipa mogli upisati nazive profile najdražih influencera koje prate.  Naveli 

su preko 300 različitih profila. U analizi sadržaja navedenih profila moglo se vidjeti da su to uglavnom 

influenceri koji snimaju svoje svakodnevne aktivnosti i izazove, gejmeri, sportaši, glazbenici i  make-up 

umjetnici. Učenici prate navedene profile uglavnom zbog zabave, ali i zato jer su popularni, jer cijene 



njihove savjete i žele biti poput njih. Na ljestvici od 1 do 5, učenici ocjenjuju da influencerima i njihovim 

preporukama vjeruju 3,53. Najviše učenika im daje četvorku, njih 34%. Mnogi influenceri dodatno 

zarađuju kroz merchandising, ili skraćeno merch što znači komad odjeće s natpisom influencera ili 

reklamirajući neki proizvod svojih sponzora. Pola naših učenika, znači 50%, kupilo je jednom ili više puta 

takav proizvod koji nude influenceri. 

 

Učenici (36%) se osjećaju kao da poznaju svog najdražeg influencera, 55% učenika ne propušta niti 

jednu objavu svog najdražeg influencera te se osjećaju usamljeno ako je on odsutan s društvenih mreža 

(24%). Smatraju da influenceri mogu biti njihovi prijatelji (43%), a neki su pokušali i stupiti u kontakt s 

njima (29%). Gotovo 61% učenika smatra da su od svoga najdražeg influencera puno toga naučili. Čak 

83,4% učenika želi upoznati svog najdražeg influencera. 

 

 

Da influenceri imaju privlačan fizički izgled smatra 39% učenika., a 30% učenika želi izgledati kao oni. 

Osim izgleda najdražih influencera, učenici bi rado bili i pametni kao oni (37%), žele se ponašati kao oni 

(36%), biti uspješni poput njih (66%), voditi život kao što ga vode oni (43%), žele posjetiti mjesta na 

kojima su oni bili (60%), žele biti zabavni kao oni (62%) i odjevati se poput njih (39%). Influenceri su 

uzori našim učenima. Usprkos toj činjeci, 33% učenika kaže da roditelji nikada s njima nisu razgovarali 

o influencerima koje prate. Rijetko je s roditeljima o toj temi razgovaralo 42% roditelja. O temi 

influencera redovito razgovara s učenicima 25% roditelja. To je premalo s obzirom na utjecaj koji oni 

imaju na djecu. 



 

 

ZAKLJUČAK 

Zahvaljujući internetu i širokom pristupu informacijama, granica između djetinjstva i odrasle dobi kao 

da se briše. Nestajanje moralnih autoriteta, (pre)popustljiv roditeljski odgoj, prerano susretanje djece i 

mladih s raznim sadržajima svijeta odraslih (većinom putem medija) i frustracija roditelja zbog 

nemogućnosti zaštite vlastite djece od utjecaja izvan doma sve su češći problemi današnjice. 

Djeca su od početka izložena tehnologiji koja omogućuje širenje beskonačno mnogo informacija, bez 

obzira jesu li one istinite ili ne. Prije postojanja interneta i društvenih mreža, djeca su donekle bila 

zaštićena od pretjerane količine informacija i medijskog sadržaja namijenjenog odraslima. Danas je to 

nezamislivo, više ne postoji skrivanje informacija od djece, pri čemu ona gube svoju nekadašnju 

neograničenu znatiželju, koja je danas zamijenjena cinizmom i arogancijom, a djeca dobivaju odgovore 

na pitanja koja nikada nisu ni postavila. 

Pri brisanju granica između djetinjstva i svijeta odraslih, djeca su sve više okružena problemima 

stvarnog svijeta, zbog čega se sve više gubi međusobno povjerenje. Samim time odrasli u očima djece 

gube svemoć (koju djeca trebaju) i tijekom tog procesa gube autoritet nad njima i postaju ranjivi. Stres, 

depresija, niske razine samopoštovanja i suicidalne misli mogu biti posljedica nametnutih ideala ljepote 

i utjecaja kulture koju prezentiraju društvene mreže. 

Iako postoje opasnosti od negativnog utjecaja društvenih mreža na mentalno zdravlje učenika, postoje 

i drugi faktori utjecaja, kao što su nedovoljna medijska pismenost i obrazovanje u smislu poznavanja 

društvenih mreža i njihovih mogućnosti. Zato je potrebna edukacija korisnika interneta i društvenih 

mreža kako bi se smanjio negativan utjecaj i prikazale pozitivne strane korištenja novih tehnologija. 

 


